

## 省政协党组扩大会议召开

羊城晚报讯 9月29日,省政协党组召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席林克庆主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动并听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报,发表重要讲话,充分体现了党中央和总书记对新疆工作的高度重视、对新疆各族人民的亲切关怀。要认真学习领会总书记重要讲话的丰富内涵、核心要义和实践要求,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分发挥人民政协的独特优势,广泛宣传党和国家的民族政策、宗教工作基本方针,用心讲好中华民族共同体故事,着力画好强军建设、民族复兴最大同心圆。要密切与新疆政协的联系协作,助力深化粤新多领域合作,共同助推新时代对口援疆工作迈上新台阶,为建设社会主义现代化新疆贡献政协力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议

(上接A1)

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义国家,积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增进“五个认同”,自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出,我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化,才能健康传承。要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自我变革,对推进我国宗教中

国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

上听取中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结报告时的重要讲话精神,深刻理解中国共产党在全民族抗战中的中流砥柱作用,更加自觉坚持党对政协工作的全面领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信精神,充分发挥人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织作用,为民主党派和无党派人士在政协更好发挥作用创造条件,共同营造同心同行、团结合作的浓厚氛围,更好展现中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的独特优势和生机活力。

会议要求,要认真贯彻落实党中央有关通知精神及省委有关要求,毫不松懈做好国庆中秋期间纠“四风”树新风工作,党员领导干部要带头强化责任落实,加强对干部职工的教育引导和监督管理,做到廉洁过节、勤俭过节,切实巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果。

省政协领导邓海光、袁宝成、黄武、李心、郑振涛、陈文明,各专门委员会主任、副秘书长等参加。

(薛江华 周贤伦 梁志锴)

习近平强调,我国是中国共产党领导的社会主义国家,积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断增进“五个认同”,自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出,我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化,才能健康传承。要植根中华五千年文明,推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合,引导宗教界人士和信教群众增强中华文化认同感。

习近平强调,激发宗教界主动作为、自我变革,对推进我国宗教中

国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求,提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出,依法治理宗教事务,是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策,深入开展法治宣传教育,推动严格执法,切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调,各级党委要加强对宗教工作的领导,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深化战略性、基础性、现实性问题研究,加强宗教工作队伍建设,夯实基层基础,进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

为破解无物业小区治理难题,荔湾

广东省举办  
庆祝中华人民共和国成立76周年招待会

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员粤外事报道:9月29日,广东省庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在广州举行。省委常委、统战部部长王曦,省人大常委会副主任叶贞琴,副省长张少康,省政协副主席黄武、李心,省各民主党派相关负责人,有关地市以及部分省直单位、中央驻粤单位负责人等出席招待会。受邀参加招待会的还有外国驻穗领事官员,“广东省友谊奖”获奖者

代表,国际友城、友好组织在粤代表,驻粤外企、外国金融机构、新闻机构代表,在粤的港澳台同胞及华侨华人代表。

王曦在致辞中表示,新中国成立76年来,中国共产党团结带领全国各族人民接续奋斗,实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程,书写了中华民族几千年来最恢宏的史诗。党的十八大以来,以习

近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,锚定现代化建设奋斗目标,领导人民如期全面建成小康社会,迈上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。习近平总书记对广东高度重视、亲切关怀,党的十八大以来多次亲临广东,每到广东发展的关键节点、重要时刻,都为广东把脉定向、掌舵领航,寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列。在承前启后的关键

时期,广东将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神,聚焦省委“1310”具体部署,坚定不移全面深化改革、扩大开放,坚定不移推进高质量发展,全力推动“十四五”圆满收官,科学谋划“十五五”发展蓝图,奋力推进广东现代化建设,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

## 基层改革 见实效

广州荔湾区裕兴苑小区:  
从无人管到有分红 居民共享自治成果

文/羊城晚报记者 马思泳 图/羊城晚报记者 陈秋明



中秋佳节临近,裕兴苑小区已充满团圆、喜庆的中秋氛围

办公室,喝茶、闲聊。程伟良向他们分享业委会最近的工作情况。作为裕兴苑小区的“大家长”,程伟良对小区内236户情况了如指掌,街坊们亲切地称他为“老程”“程生”。

2011年年底,裕兴苑小区原物业管理公司退出管理,小区“无人管”,让居民一筹莫展。在街道、居委的指引下,小区成立了业委会,程伟良任副主任。程伟良说:“当时‘小区自治’对我们而言是新鲜词,我们是摸着石头过河。”

然而,前两届业委会处于起步阶段且团队能力有限,仅能维持物管费收支工作。2017年,在业委会暂缓新一届选举之时,已退休的程伟良看到小区环境乱糟糟,他带头召集热心居民,齐心协力整改绿化、路灯、水池等。2018年,待小区环境逐步改善后,小区开展第三届业委会选举,程伟良高票当选业委会主任。

在任期内,程伟良积极与街道、社区商议小区治理方法。“居民担心什么,我们就解决什么。”同时,业委会也想方设法为小区“赚钱”。如腾挪公共空间增设20多个停车位,引入快递柜、充电桩、楼宇电梯广告等合作。2023年7月,裕兴苑小区获得公共收益约40万元,经过公示后,业委会存留20万元作为小区自治经费,把剩下的收益返还给业主。

有了第一次“分红”经验,裕兴苑小区的运作模式也越来越成熟。2025年,裕兴苑小区公共收益约44万元,7月,业委会将一半收益用作第二次“分红”。

“业委会是我家,搞好靠大家!”86岁居民卢姨在裕兴苑小区住了20多年,在她眼中,业委会的团结、实干带动了小区居民,让小区发展得越来越好,居民住得一年比一年舒服、一年比一年安全、一年比一年和谐。

在居民开展自治过程中,离不开社区、街道的沟通和支持。近年来,荔湾区积极探索无物业小区治理,如多宝街道天佑社区南站新街居民小区探索党建引领“零物管”社区治理;彩虹街道金盈居小区建立了金盈居党支部,解决“谁来管”“怎么管”“管什么”等小区自治问题,形成党建引领下的“家园自治”模式。

在推行居民自治过程中,荔湾区注重挖掘居民骨干(如楼栋长、志愿者、业委会成员等)参与社区或小区的公共事务、沟通协商、依法办事等;推动自治章程、议事规则、决策程序等规则公开透明,让居民知晓;整合链接政府、市场、社会组织等外部资源,为自治注入持续动力等。下一步,荔湾区将探索建立居民自治规范指引和指标体系,为超大城市老城区治理提供“荔湾样本”。

第七届广东省非公有制经济人士  
优秀中国特色社会主义事业建设者暨光彩事业贡献奖名单

## 非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者(100名)

王毅然 广州视源电子科技股份有限公司执行董事兼总经理	有限公司执行董事兼总经理	有限公司联合创始人兼董事	限公司执行董事兼总经理	星河湾集团有限公司
李建齐 深圳幸福天下投资有限公司董事长	广东瑞洲科技有限公司董事长	广东鼎泰高科技术股份有限公司董事长	广东中轻枫泰生化科技有限公司董事长	广州长隆集团有限公司
郑伟鹏 深圳市杰成镍钴新能源科技有限公司董事长	佛山市禅城区霍然均陶艺创作工作室经营者	广东沃德精密科技股份有限公司董事长兼总裁	广东丰乐集团有限公司	广东东升控股集团有限公司
陈伟玲 深圳市罗湖区润人美玉天成珠宝行经营者	佛山林至高分子材料科技有限公司首席工程师	东莞市毅新庆江机械制造有限公司执行董事兼总经理	中兴通讯股份有限公司	中兴通讯股份有限公司
罗明虎 深圳市龙岗区昊野一画廊经营者	广东迈诺工业技术有限公司总裁	广东康德威电气股份有限公司总经理	中国平安保险(集团)股份有限公司	中国平安保险(集团)股份有限公司
黄勤立 深圳市宝安区松岗丛林西餐厅经营者	广东霸王花实业集团有限公司总裁	东莞市兆丰环保股份有限公司董事长	深圳市领亚电子有限公司	深圳市领亚电子有限公司
罗小芳 深圳市九星企业会计代理有限公司执行总裁	广东中东实业投资集团有限公司执行总裁	东莞市黄江胜发汽车修理厂经营者	深圳华强集团有限公司	深圳华强集团有限公司
林晓君 珠海市金创科技有限公司执行总裁	广东嘉元科技股份有限公司董事长	周静 北京德恒(东莞)律师事务所律师、高级合伙人	深圳市江川技术股份有限公司	深圳市江川技术股份有限公司
廖东帆 广东坚士制锁有限公司总经理	广东坚士制锁有限公司总经理	李建湘 广东和胜工业铝材股份有限公司董事长	健帆生物科技集团股份有限公司	健帆生物科技集团股份有限公司
袁志满 广东德邦物流股份有限公司董事兼执行总裁	何坤皇 广东塔牌集团股份有限公司董事兼总经理	陈绍林 TCL空调器(中山)有限公司总经理	广东天章办公集团有限公司	广东天章办公集团有限公司
张莹 珠海市润星泰电器有限公司董事长	王成 TCL科技集团股份有限公司首席运营官	张云锯 中山市鹰飞电器有限公司执行董事兼总经理	广东德光源集团有限公司	广东德光源集团有限公司
陈伟光 珠海市妇女儿童福利会会长	郑晓蓉 广东科翔电子科技股份有限公司董事长	胡志标 中山大桥化工集团有限公司副总经理	星辉互动娱乐股份有限公司	星辉互动娱乐股份有限公司
黄俊辉 宏辉果蔬股份有限公司创始人	黄丽玲 惠州市九惠制药股份有限公司总经理	饶德生 广东奇德新材料股份有限公司董事长	汕头万顺新材集团股份有限公司	汕头万顺新材集团股份有限公司
吴厚烽 广东正超电气有限公司总经理	李漫铁 惠州雷曼光电科技有限公司执行董事兼总经理	郭林根 台山市都斛镇左根蟹档经营者	广东国大建工集团有限公司	广东国大建工集团有限公司
翁伟武 广东英联包装有限公司董事长	王建兴 广东一纳科技有限公司总经理	梁兵 广东纳丽德移动照明有限责任公司执行董事兼总经理	佛山市海天调味品股份有限公司	佛山市海天调味品股份有限公司
韩荣奎 广东百城人才网络股份有限公司执行总裁	李连柱 佛山维尚家具制造有限公司创始人	赖国荣 阳江市韦邦电器有限公司执行董事兼总经理	新明珠集团股份有限公司	新明珠集团股份有限公司
李连柱 佛山维尚家具制造有限公司创始人	李锦明 惠州市惠阳区秋长新世界购物广场经营者	陈建波 广东鸿智智能科技股份有限公司总经理	蒙娜丽莎集团股份有限公司	蒙娜丽莎集团股份有限公司
李长东 广东邦普循环科技有限公司董事长兼总经理	刘汉帆 惠州市西子湖畔网络有限公司总经理	董服金 广东申翰科技有限公司执行董事兼总经理	广东健力宝股份有限公司	广东健力宝股份有限公司
蔡景辉 佛山市嘉谦纺织有限公司执行董事兼总经理	彭晋谦 广东省林润时代城有限公司创始人	林森 广东金岭糖业集团有限公司副总裁	韶关爱尔眼科医院有限公司	韶关爱尔眼科医院有限公司
边程 科达制造股份有限公司董事长	刘伟锋 东莞顺裕纸业有限公司总裁	金立国 东莞市泰洪源农业发展有限公司董事长兼总经理	梅州市金绿现代农业发展有限公司	梅州市金绿现代农业发展有限公司
刘伟锋 东莞市泰洪源农业发展有限公司总裁	梁礼沛 佛山市兴沛冲汇通有限公司总裁	唐林松 信宜市泰洪源农业发展有限公司执行董事兼总经理	广东威林科技股份有限公司	广东威林科技股份有限公司
郭振发 广东葆德科技有限公司董事长	郭振发 广东葆德科技有限公司执行董事兼总经理	王洪琼 广东汇发塑业科技有限公司执行董事兼总经理	信利工业(汕尾)股份有限公司	信利工业(汕尾)股份有限公司
刘正华 深圳市橙子数字科技有限公司董事长	梁礼沛 佛山市兴沛冲汇通有限公司总裁	龚美华 广东龙美达建材有限公司执行董事兼总经理	玖龙环球(中国)投资集团有限公司	玖龙环球(中国)投资集团有限公司
赵麒 深圳市东部通用航空有限公司董事长	郭振发 广东葆德科技有限公司执行董事兼总经理	刘雷 广东汇发塑业科技有限公司执行董事兼总经理	广东小猪班纳服饰股份有限公司	广东小猪班纳服饰股份有限公司